

AZ UKRÁN ELNÖK SZERINT NEM AZ Ő RAKÉTÁJUK CSAPÓDOTT BE, WASHINGTON SZERINT VISZONT IGEN

Zelenszkij nem hisz a NATO-nak

Nem hisz a NATO illetékeseinek Volodimir Zelenszkij ukrán elnök: szerinte nem ukrán légvédelmi rakéta csapódott be kedden Lengyelországban. Lloyd Austin amerikai védelmi miniszter szerint ugyanakkor nincs ok kételkedni abban, hogy ukrán légvédelmi rakétáról van szó.

» BALOGH LEVENTE

Késébe vonja a NATO álláspontját Volodimir Zelenszkij ukrán elnök, aki meg van győződve arról, hogy a kedden Lengyelországban felrobbant, két embert megölő rakéta nem ukrán volt. „Nincs kétségem afelől, hogy ez nem a mi rakétánk vagy rakétatámadásunk volt” – szögezte le az államfő szerdán este, egy újságírókkal folytatott televíziós beszélgetés közben. Elmondta, hogy megkapta az ukrán hadsereg, illetve a légierő parancsnokságának jelentéseit, és „nem tud nem bízni bennük”. Zelenszkij meggyőződését fejezte ki, hogy Ukrajna részt fog venni az eset kivizsgálásában. „Azt akarom, hogy tisztességesek legyünk, és ha ez a mi légvédelmünk működése közben történt, akkor erre bizonyítékot akarok” – hangsúlyozta. Kiemelte, hogy a legfontosabb a vizsgálat lefolytatása, amelyben Ukrajna is részt kíván venni, és betekintést akar a többi résztvevőnél lévő adatokba. Zelenszkij nehezményezte, hogy bár szerinte Ukrajna egész Kelet-Európa „élő pajza”, ő ezt még nem hallotta a Nyugattól. Az ukrán elnök tegnap elmondta, az incidens kivizsgálásában ukrán szakértők is részt vesznek. Hangsúlyozta: mindenkinek meg kell értenie, hogy aznap az orosz erők közülbelül 100 rakétát lőttek ki Ukrajnára. „Hálás vagyok a világnak, amiért légvédelmi rendszerekkel támogatja Ukrajnát. Nem ez az első eset, hogy egy orosz rakéta részei egy másik ország területére esnek” – jegyezte meg az ukrán elnök. Kijelentette: „nem tudja pontosan”, hogy ezúttal mi történt, a kráter átmérője alapján szerinte azt nem okozhatták csupán egy légelhárító rakéta maradványai. „A világ sem tudja száz százalékban. Meggyőződésem, hogy orosz rakéta volt. Hálásak vagyunk, hogy nem minket hibáztatnak, mert orosz rakéták ellen harcolunk a saját területünkön” – ismételte meg Zelenszkij. Washington viszont nem osztja az ukrán elnök kételeyeit. „Az Egyesült Államok nem lát olyan tényezőt, amely ellentmondana a lengyel vizsgálat előzetes megállapításainak, miszerint vélhetően ukrán légvédelmi raké-

ta becsapódása okozta két ember halálát lengyel területen” – közölte az amerikai védelmi miniszter helyi idő szerint szerdán. Lloyd Austin az úgynevezett ukrainai védelmi összekötő csoport virtuális ülése után tartott sajtótájékoztatóján kijelentette, hogy bármiképp záruljon is vizsgálat, „a világ tudja, hogy végső soron ezért az incidensért is Oroszországot terheli a felelősség”. A tájékoztatóon Mark Milley vezérezredes, az Egyesült Államok hadseregének vezérkari főnöke úgy vélte: megoldás lehet, ha egy politikai rendezés nyomán az orosz csapatok kivonulnak, ugyanakkor nem nagy a valószínűsége annak, hogy az ukrán erők belátható időn belül kiszorítsák az orosz hadsereget Ukrajna terület-

ről – ideértve a Krím félszigetet is. Ugyanakkor megjegyezte, hogy Oroszország ebben a háborúban stratégiai, műveleti és taktikai téren is vereséget szenvedett, „bármilyen is nyúlt, kudarcot vallott”. Ukrajnán múlik, hogy mikor, milyen körülmények között bocsátkozik tárgyalásokba Oroszországgal, ha egyáltalán megteszi, az Egyesült Államok, ameddig csak szükséges, folytatja Ukrajna támogatását – mondta a dandártábornok Washingtonban. Egyébként csütörtökön Nicolae Ciucă miniszterelnök arról beszélt: Románia biztonságos ország, de nem jelenthetjük ki, hogy itt nem fordulhat elő az, ami Lengyelországban történt. Az ilyen incidenseket nagyon nehéz megjósolni.



Nincs egyetértés. Zelenszkij tagadja, Austin megerősítette, hogy ukrán rakétáról van szó

» Ismét rakétákkal támadták Ukrajnát az oroszok

Légiradót rendeltek el csütörtök reggel Ukrajna egész területén, több városból rakétatalálatokat jelentettek. Az első szirénák a déli és keleti régiókban szóltak meg, majd figyelmeltették az ország középső és nyugati részén élő lakosságot is. Orosz rakéta csapódott be a dél-ukrajnai Odessza kikötővárosban, Odessza megyében találat ért egy fontos, elektromosenergia-szolgáltató létesítményt. Több robbanás hallatszott a Dnyeper-parti Dnyipro városában is. Helyi médiajelentések szerint a városban megszűnt az áramszolgáltatás. Orosz légitámadások értek több gázlétesítményt és egy nagyobb rakétagyárt is. A célpontok egyike a dnyiprói Pivdenmas rakétagyár volt. Kijevben időlegesen lekapcsolták az áramszolgáltatást – közölte a főváros áramellátásáért felelős társaság (DTEK). Az ukrán hatóságok korábban arról tájékoztattak, hogy a keddi orosz rakétacsapások több mint 30 ukrainai infrastrukturális létesítményt rongáltak meg. Az Ukrenergo nemzeti energiatarsaság bejelentette, hogy az ország egész területén tervezetten, lépcsőzetesen időnként kikapcsolják az áramot. Eközben hatvanhárom ember holttestét találták meg ukrán bűnüldöző szervek Herszon déli régiójában a megszálló orosz csapatok kivonulása után. A testeken az ukrán belügyminiszter közlése szerint kínzások nyomait fedezték fel. Mindeközben António Guterres ENSZ-főtitkár bejelentette: megállapodás született az ukrán gabona fekete-tengeri exportjáról szóló megállapodás meghosszabbításáról. Egyébként a Kreml azzal vádolja az ukrán kormányt, hogy magatartásával megakadályozza a béketárgyalások létrejöttét. Az orosz szóvivő ezért Washington beavatkozását kérte, az Egyesült Államok ugyanis szerinte olyan helyzetben van, hogy ha akarja, ráveheti Kijevet, hogy üljön tárgyalóasztalhoz az orosz féllel. Peszkov ugyanakkor hangsúlyozta: Oroszország számára elképzelhetetlen, hogy a béketárgyalások nyilvánosan történjenek.

» RÖVIDEN

Ellenőrzik a schengeni követelmények teljesítését

Az Európai Bizottság és több tagállam, köztük Hollandia képviselőiből álló küldöttség érkezik a héten Romániába, hogy megvizsgálják, milyen mértékben sikerült az országnak teljesítenie a schengeni csatlakozáshoz szükséges feltételeket – közölte csütörtökön a kormány. A látogatásra annak nyomán kerül sor, hogy a román kormány a holland aggodalmak kapcsán jelezte: hajlandó a helyszínen megmutatni az elért eredményeket. Az ügyben a végső szót az uniós bel- és igazságügyi bizottság december 8-ai ülésén mondják ki, a három ország pedig csak akkor csatlakozhat, ha egyetlen miniszter sem vétőzik.

Diaszpóratanács: a magyar nemzet minden tagjának közös érdeke a béke

A Magyar Diaszpóra Tanács tagjai egyetértéssel abban, hogy magyar nemzet minden tagjának közös érdeke a mielőbbi béke, és támogatják a magyar kormány Magyarországon, a magyar nemzet és a családok biztonságáért tett törekvéseit – többek között ezt tartalmazza a tanács csütörtöki budapesti ülésén elfogadott zárónyilatkozat. A dokumentumban köszönetüket fejezik ki a magyar nemzet tagjai számára a Híd Kárpátaljáért és a segélyszervezetek munkájában való aktív részvételért az orosz–ukrán háború menekültjeinek megsegítésében. Örömeiknek adnak hangot, hogy közel két év után a Kőrösi Csoma Sándor Program újraindult az északi félteke országaiiban. A tanács tagjai cselekvő együttműködésükről biztosítják a magyar nemzet tagjait a magyar családok biztonsága, a közösen elért eredmények megvédése és a folytonosság biztosítása érdekében. Elkötelezték a magyarság határokon átívelő, a többi nemzet javát és gyarapodását is szolgáló egységének további erősítésében.

Joe Biden elismerte a demokraták képviselőházi vereségét

Joe Biden amerikai elnök nyilatkozatban gratulált szerdán a republikánusoknak a képviselőházi többség megnyeréséhez, amivel elismerte a demokraták vereségét a múlt heti féldős kongresszusi választáson, és egyben készségét fejezte ki az együttműködésre. A Fehér Ház szerda esti közleményében az elnök azt írta, hogy a múlt heti választások megmutatták az amerikai demokrácia erejét és ellenálló-képességét. A republikánusok képviselőházi vezetőjéhez, Kevin McCarthyhoz azzal a kijelentéssel fordult, hogy „készen áll az alsóházi republikánusokkal a közös munkára, hogy az amerikai családok számára eredményeket hozzanak”. Az előrejelzések szerint a republikánusok már 218 biztos mandátummal rendelkeznek a 435 fős képviselőházban, ennyi szükséges a többséghez. Mint ismeretes, a szenátust viszont nem sikerült elhódítaniuk a demokratáktól.

Bíróság: orosz gyártmányú rakétával lőtték le a maláj utasszállítót

A kelet-ukrajnai szakadárak ellenőrzése alatt álló területen található Pervomajszk település mellől, orosz gyártmányú, Buk típusú légvédelmi rendszer rakétájával lőtték le a nyolc évvel ezelőtti maláj légitársaság MH17-es járatát a repülőgépet – közölte ítéletében a holland bíróság csütörtökön. A Malaysia Airlines Amszterdamból Kuala Lumpurba tartó repülőgépét 2014. július 17-én Kelet-Ukrajna felett érte rakétatalálat.

Előzetesben a támaszpont üzemanyagtolvajai

» B. L.

Harmincnapos előzetes letartóztatásba helyezték szerdán este a Konstanca megyei törvényszék hét, a Konstanca megyei Mihail Kogălniceanu légi támaszponton szolgáló román katonát és egy polgári személyt, akiket azzal gyanúsítanak, hogy üzemanyagot loptak a legnagyobb, Romániában állomásozó amerikai kontingensnek otthont adó bázisról. A nyolc gyanúsítottat még szerdán vették őrizetbe a bukaresti katonai ügyészség ügyészei. Az ügyészség azzal gyanúsítja őket, hogy a 2022-es év

során összesen hét tonna kerozint és gázolajat loptak el, amit aztán vagy eladtak, vagy saját célra használtak fel. Ez már a második, üzemanyaglopással kapcsolatos bűncselekmény a konstancai támaszponton. Tavaly novemberben a Szervezettbűnözés- és Terrorrelles Úgyosztály (DIICOT) több házkutatást is tartott egy feltételezett bűnszövetkezet romániai tagjainál, akiket azzal vádolnak, hogy 2017 óta körülbelül 2 millió dollár értékű üzemanyagot loptak az amerikai hadsereg romániai támaszpontjáról. A becsült kár az Egyesült Államokat érte. A DIICOT szerint 2017-ben több sze-

mély bűnszövetkezetet hozott létre Románia területén, hogy üzemanyagot, javarészt gázolajat lopjon a Konstanca megyei Mihail Kogălniceanu község területén található amerikai katonai bázisról, illetve a hozzá tartozó gyakorlóterekről. Az ügyben hét személyt vittek kihallgatásra a DIICOT központi székházába. Az ügy jelentős médiavisszhangot kapott, hiszen az amerikai támaszpont az ország egyik legszigorúbban őrzött létesítményének hírében állt, mégis kiderült, hogy egy hétagú banda, amelynek tagjai az egyik beszállító cégnél dolgoztak, 2017 óta lophatta a generátorokból a gázolajat.